214 Prevody jednotek IlI

Predpoklady: 020103

Pedagogicka poznamkaNa za&atku hodiny kontrolujeme, jak dopadly schématar&ie
Zaci ntli dodélat z minulé hodiny.

Pf. 1: Preved na jednotku v zavorce.

a) 55dm cnf b) 0,03knt[ ¢ c}48000 mni[ dm ]|

d) 5000hd k] e) 0,048mnj cnj f) 401 dag
&) 55dm= 550cn b) 0,03knt = 300 ¢ c48000mni= 4,8drf
- d) 5000ha= 50krh e) 0,048 mm= 0,0048cr f) 40t= 4000 000 da

Pr. 2: Jak budeS postupovat (o kolik desetinnych miskgnjesmérem posunes desetinnou

carku) @i nasledujicich fevodech? Schéma pouzivej pouze pro kontrolu.
a)cm® - nr b) km® - m® c)m’® - dn? d)m® - mm’

eymm’ - dn?  f) km® - dn?’ g) km® = cn?’ h) mm® - kn?’

a)cm’ - m’ - L6 (posuneme desetingérku o Sest mist doleva)

' b) km®* - m® - P9 (posuneme desetindérku o de¥t mist doprava)

' c) m* » dm® - P3 (posuneme desetingérku o ti mista doprava)

~d) m* - mn? - P9 (posuneme desetinsérku o dewt mist doprava)

" e) mm® - dn? - L6 (posuneme desetingdrku o Sest misto doleva)

f) km® - dm’® - P12 (posuneme desetinérku o dvanact mist doprava)
- g) km® - cm® - P15 (posuneme desetinddrku o patnact mist doprava)
“h) mm® - km® - L18 (posuneme desetinéarku o osmnact mist doleva)

Pr. 3: Preveal na jednotku v zavorce.

a) 80000mni| crf| b) 500mn¥| dni | c)48cnt| dnf ]

d) 0,000 07 kri[ ] e) 500ml[ df f) 401 | cn? |

g) 0,013nf[ h3 h)y 10,003 |
' @) 80000mni = 80 crf b) 500mni= 0,0005drt  c)48cn?= 0,048dr
- d) 0,00007kmi = 70000+h e) 500 ml= 5dl f) 401 = 40 000 crh
'g) 0,013nf = 0,000 0013t h) )0,003ni= 3

Pr. 4. ZapiS spravna jména (ve tvartedpona+zakladni jednotka) pro nasledujici
jednotky:
a) tuna b) ar c) hektar



1t=1000kg= 1000000¢> 1# 1N
- Tuna je megagram.

‘b)ar
' 1la=100M = la& ldaf
- Ar je dekametttvereini.

c) hektar
- lha= 10000rh= 1ha 1hh
. Hektar je hektomettveresni.

Pr. 5. Preveal’ vSe na jednotku v zavorce.
a) 0,3nf 5000 crfi| drh| b) 5000mni 0,025d ci

c) 50a 0,004 krf[ hE d) 0,02hl 0,0008 ] drh|

1a)0,3n? 5000cri= 3@ 50df= 80k
'b) 5000mni 0,025di= % 25chs 308
' ¢)50a 0,004 k= 0,5 0,4ha 0,9

' d) 0,02h1 0,0008 th= 2 0,8df= 2,8dk

Pr. 6: Které z nasledujicich tdamohou byt spravné?
a) Nase novéa zahrada ma plodh®00065km.
b) Pimérna denni spoeba vody v pticlennéceské domacnosti je okolo
550000000 mr.

- a) NaSe nova zahrada ma plodh®00065 k.
- 0,000065km = 651F = zrejme nespravny Udaj, protoze obdélnik 6,5 x 10 m jeataadu
- prece jenom maly (takové rozny spiSe odpovidaji malégrizahradce u domu).

b) Pimérna denni spogba vody v pticlennééeské domacnosti je okoB50000000 mm

550000000mrh= 550di+ 5% = spravny Gdaj. Pro jednolitena doméacnosti vychazi
' spoteba 110 lith denr.

Pedagogicka poznamka#f¥i fe3eni bodu a) se zabyvame tim, jakistlstavit plochus5 nr .
Nechavam zaky nadiktovatkteré navrhované obdélniky a pak sgatereSime,
které opravdu odpovidaji plo&s nt . Zajimavé samdejme je i to, jakasisla
Z4&ci za velikosti stran voli.

Pedagogicka poznamkaV nasledujicim fikladu je samazjmé povolena kalkuléka.

PFr. 7:  Vlastnici nemovitosti musi kazdy rok platitirda nemovitosti. Jeji vypet je
pongrne slozity, pro trvaly travni porost (louku) vypadto:

1. Plocha pozemku se nasobédni cenou zdm? (pro Trebai 3,07 K).
2. Cena pozemku se nasobi sazbo @&slo 0,0025).



3. Spd@tena da se nasobi mistnim koeficiententébai 1,6).
Kolik korun zaplati majitel 3,2 ha luk tento rok dani?

- 3,2ha= 320001t

Cena pozemku3200013,0~= 9824 K¢

- Dait: 98240010,0025 245, K¢&

- Uplatrgni mistniho koeficientu245,6011, 6= 392,96 3¢ K¢
' Majitel 3,2 ha luk zaplati na dani 393K

Shrnuti: 1m’=1mlnIlnF 10drm 10 dM 10dm 10004 = pii pievadni jednotek
objemu posunujeme desetinngarku o trojnasobny et mist.



